

Verbale assemblea A.N.S.S.AT.

Reggio Emilia, 4 Dicembre 2014

Presenti:

Marchetti, Forato, De Maria, Moroni, Faietti, Lovison, Battiston, Bargellini
Deleghe: Francesco Berlendis a Massimo Marchetti; Nello D'Anna a Carlo Battiston; Lorenzo Vaccarino a Romano Lovison; Franco Pieri a Simon Bargellini

L'assemblea viene aperta alle ore 10.30 dal presidente Romano Lovison che nomina segretario Maria Cristina Forato.

1. Approvazione del verbale della precedente assemblea tenutasi il giorno 15 maggio 2014
2. Il presidente comunica che c'è stata una proposta di variazione nello statuto di Federsicurezza cosa che, in quanto aderenti all'associazione suddetta, ci coinvolge direttamente. Il presidente si rende disponibile a trasmettere via mail agli associati il nuovo statuto appena sarà disponibile una bozza prima dell'approvazione.
3. Il presidente riporta ultimi pronunciamenti del garante per la privacy in merito ai servizi di localizzazione per personale a terra. Una degli aspetti salienti riguarda il fatto che, in termini di servizi di localizzazione, è possibile rendere disponibile esclusivamente l'ultima posizione del dispositivo. Questo aspetto può rappresentare un problema oggettivo nella gestione degli storici dei percorsi e altre informazioni che vengono invece usualmente gestite dai nostri sistemi se utilizzati per la localizzazione di personale a terra.
4. Il presidente, sempre in tema di servizi di localizzazione, ricorda comunque che la Cassazione con una propria sentenza ha ritenuto legittimo, come documento liberatorio, l'accordo con tutti i lavoratori di una determinata azienda anche in assenza di accordo con la RSA o RSU o parere dell'UPL. Questo quindi può rappresentare una semplificazione nelle problematiche autorizzative riguardanti i servizi di localizzazione. Il presidente si riserva comunque di verificare se le ultime disposizioni in materia di lavoro contenute nel cosiddetto 'Jobs Act' vadano a interessare anche questa materia come sembra in prima istanza da notizi apprese sulla stampa.
5. Si passa ad una discussione generale sull'attività del MISE relativamente alla certificazione delle Centrali Operativa. I soci riportano la loro esperienza in merito.
6. Collegandosi a quanto previsto dal DM 269/10 e all'avvio di un nuovo corso di abilitazione per Professionisti della Security, si passa ad una discussione generale su questa figura. Il presidente presenta appunto le caratteristiche del corso ed invita gli associati interessati ad aderire al Centro Studi Itasforum, Centro Studi per la Sicurezza.
7. Si rammenta che procede il lavoro del Sig. Roger Warwick per la redazione di una norma di riferimento specifica per i servizi di telecontrollo e localizzazione dei veicoli ai fini della sicurezza. Si prevede la presentazione e la discussione del documento in occasione della prossima assemblea e nel frattempo sono in corso dei contatti per verificare la soluzione migliore per la presentazione all'UNI del documento stesso e quindi del suo successivo esame.

8. Il presidente comunica che da notizie in suo possesso è la cessata attività della società Vanini
9. Il presidente propone inoltre, al fine di una valutazione più concreta delle prospettive future dei servizi di radiolocalizzazione, un'analisi di mercato approfondita e scientifica. Il presidente si impegna a chiedere ad un ricercatore dell'Università di Padova se può fare questa ricerca, con lo scopo di analizzare lo stato attuale del settore (competitor, andamento, ecc.) ed individuare i possibili scenari futuri del mercato.
10. Discussione conclusiva riguardo lo stato di salute del mercato, i crediti, la situazione generale.

L'assemblea viene chiusa dal presidente alle ore 12.45.

Il segretario

Maria Cristina Forato